
 

 
 

  

TÉCNICO LEGISLATIVO - 
CONTABILIDADE PÚBLICA 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
A

D
ER

N
O

 D
E 

Q
U

ES
TÕ

ES
 

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 3. 
 

A tecnologia da informação (TI) está 
promovendo uma nova ordem no mundo global. 
As empresas ponto.com definiram os novos 
padrões da Nova Economia, revolucionaram a 
maneira de fazer negócios, criaram uma nova 
forma de trabalhar e uma nova cultura de 
relacionamento entre as pessoas. A comunicação 
não é secundária, sendo o núcleo das estratégias 
de ação de uma empresa. Nesse sentido, a 
comunicação é como um elo que estabelece as 
relações corporativas. 

A virtualização crescente das organizações 
é um desafio para a gestão. O desafio reside na 
busca incessante de novas soluções, e a essência 
da eficácia está deslocando-se para a busca de 
redes e parcerias em conexões virtuais dentro de 
um contexto ambiental mutável. 

A organização passa a ser um tipo de 
comunidade no novo modelo organizacional já 
conhecido: hierarquias baixas, fronteiras fluidas, 
mais ênfase nos processos do que na estrutura e 
equipes autônomas e autossuficientes. 

FONTE: ADAPTADO. Chiavenato, I. Introdução à teoria 
geral da administração. Rio de Janeiro: Elsevier, 2014.  

 
QUESTÃO 01 

Analise as asserções abaixo, marque a alternativa 
que condiz com a proposta apresentada pelo 
autor. 

(A) A tecnologia da informação (TI) é uma 
ordem unilateral do mundo globalizado. 

(B) As empresas ponto.com causam de forma 
majoritária mudanças estruturais dentro do 
contexto organizacional. 

(C) A virtualização representa um obstáculo a ser 
vencido.  

(D) O novo modelo organizacional passa pela 
verticalização hierárquica. 

(E) O autogerenciamento corrobora para o 
modelo organizacional concernente à proposta 
dos novos padrões da economia mundial. 
 

QUESTÃO 02 

A seguir, foram elencados cinco sinônimos da 
palavra “fluidas”. No entanto, um deles não 
condiz com a proposta do texto, assinale a 
referida alternativa. 

(A) descomplicadas 

(B) desajeitadas 

(C) espontâneas 

(D) naturais 

(E) claras 
 

QUESTÃO 03 

Volte ao último período do primeiro parágrafo, 
qual a figura de linguagem que aparece nele? 

(A) Comparação 

(B) Antítese 

(C) Oxímoro 

(D) Apóstrofe 

(E) Gradação 
 

QUESTÃO 04 

Analise as asserções abaixo, marque, 
posteriormente, a alternativa correspondente. 

I - A coesão textual é a conexão linguística que 
permite a amarração das ideias dentro de um 
texto, corroborando para uma transmissão da 
mensagem mais eficiente e inteligível. 

II - A coesão necessita de recursos que 
estabelecem a interligação entre os segmentos do 
texto. Esses recursos são chamados de elementos 
de coesão, caracterizados especificamente pelas 
conjunções. 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 
uma proposição verdadeira. 

(B) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 
a II é uma proposição falsa. 

(C) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

(D) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II não é uma justificativa da I. 

(E) As asserções I e II são proposições falsas. 
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QUESTÃO 05 

Assinale a alternativa que não possui erros 
ortográficos. 

(A) Eles ficam digladiando, mas não resolvem os 
problemas. 

(B) Minha afilhada está namorando um 
mulçumano. 

(C) É um previlégio estudar em uma faculdade 
federal. 

(D) A metereologia tem errado muito em suas 
previsões. 

(E) Sempre que vai ao médico, ele fica irriquieto. 
 

QUESTÃO 06 

Não há erro de concordância em qual das 
alternativas abaixo? 

(A) Encaminho anexo os formulários 
preenchidos. 

(B) Para pagar suas dívidas, o empregado 
precisou fazer muitas horas extra. 

(C) Obrigado pela compreensão, agradeceu a 
professora. 

(D) Fazem dez anos que não viajo no final de 
ano. 

(E) Tratava-se de histórias fantasiosas. 
 

QUESTÃO 07 

Dentro das regras de regência e ortográficas, 
destaque a alternativa elaborada corretamente. 

(A) Senti mau, pois aspirei o ar contaminado por 
partículas de poluição. 

(B) Assisti a apresentação de jazz. 

(C) A formatura custou os pais uma verdadeira 
fortuna. 

(D) A professora queria muito aos seus alunos. 

(E) Visou ao quadro torto na parede. 
 

 

 

 

QUESTÃO 08 

Analise as alternativas abaixo, marque a 
alternativa que não apresenta nenhum erro de 
colocação pronominal. 

(A) Me conte a verdade, pois sei que você está 
mentindo. 

(B) Paula se fazendo de compreensiva, 
conquistou a confiança de todos.  

(C) Sempre lembrarei-me da minha primeira 
professora. 

(D) Falar-te-ei sobre os meus projetos. 

(E) Nunca dir-lhe-ei mentiras! 
 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa que a crase ou sua omissão 
foi empregada de forma incorreta. 

(A) Não contei à ela a verdade, pois sabia que não 
entenderia. 

(B) Fique à distância de 50 metros do carro da 
frente! 

(C) Ele passava horas a pensar sobre as decisões 
que precisava tomar.  

(D) Fui a São Paulo no mês passado. 

(E) Não retornei à casa do meu avô, depois de sua 
morte. 
 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa que traz um exemplo de 
derivação sufixal. 

(A) infelizmente 

(B) planalto 

(C) aguardente 

(D) canto 

(E) espaçosa 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 
Considere duas pistas de corrida em forma de 
circunferências concêntricas de raios diferentes. 
Dois corredores, André e Bruno, correm nessas 
pistas. André corre pela circunferência de menor 
raio, enquanto Bruno corre pela circunferência de 
maior raio. Sabe-se que a distância percorrida por 
André ao dar 24 voltas na sua pista é a mesma 
que a distância percorrida por Bruno ao dar 18 
voltas na sua. Com isso, indique a razão entre o 
raio da pista que André corre e o raio da pista que 
Bruno corre: 
(A) 5/6. 
(B) 6/5. 
(C) 4/3. 
(D) 3/4. 
(E) 2/3. 
 

QUESTÃO 12 
Um engenheiro está projetando um reservatório 
para descarte de resíduos líquidos de uma 
indústria química. O reservatório tem volume 
total de 10 metros cúbicos. Sabe-se que, todos os 
dias, a indústria despeja 200 litros de resíduo 
líquido no reservatório. Se o reservatório 
começar vazio, quantos dias serão necessários 
para enchê-lo? 
(A) 40. 
(B) 500. 
(C) 50. 
(D) 400. 
(E) 250. 
 

QUESTÃO 13 
Segundo a definição da OMS (Organização 
Mundial da Saúde), uma dose de álcool equivale 
à quantidade de álcool presente em 140 ml de um 
vinho que tenha 10% de teor alcóolico. Suponha 
que uma bebida destilada tenha 40% de teor 
alcóolico, quantos mililitros dessa bebida contêm 
uma dose de álcool segundo a definição da 
OMS? 
(A) 30. 
(B) 140. 
(C) 14. 
(D) 35. 
(E) 40. 

 

 

QUESTÃO 14 

Um estudo nutricional avaliou três alimentos 
diferentes para verificar sua densidade calórica, 
ou seja, a razão entre a quantidade de calorias e o 
peso do alimento. As características de cada 
alimento são as seguintes: 

• Alimento A tem 50 gramas e contém 123 
calorias. 

• Alimento B pesa 150 gramas e possui 366 
calorias. 

• Alimento C apresenta 100 gramas e 
fornece 248 calorias. 

Com base nessas informações, indique a ordem 
crescente dos alimentos em relação à densidade 
calórica: 

(A) C, B, A. 

(B) A, B, C. 

(C) B, A, C. 

(D) B, C, A. 

(E) C, A, B. 

 

QUESTÃO 15 

Em uma escola, dois relógios tocam alarmes em 
intervalos diferentes. O primeiro toca a cada 15 
minutos, e o segundo a cada 20 minutos. Ambos 
tocaram juntos às 8h. Em que horário os dois 
relógios voltarão a tocar ao mesmo tempo 
novamente pela primeira vez? 

(A) 9h00. 

(B) 8h30. 

(C) 8h45. 

(D) 9h20. 

(E) 8h15. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
QUESTÃO 16 

Os sistemas operacionais utilizam diferentes extensões de arquivos para identificar suas finalidades e 
facilitar a gestão de recursos. No Windows 7, arquivos com a extensão ".tmp" são comumente 
associados a:  
(A) Documentos de configuração permanente. 
(B) Arquivos de segurança do sistema. 
(C) Arquivos de execução automática. 
(D) Arquivos de instalação de drivers. 
(E) Arquivos temporários gerados por programas. 
 

QUESTÃO 17 
O Microsoft Excel é uma ferramenta eficaz para a gestão de prazos e cálculos relacionados a datas, 
permitindo automatizar processos por meio de fórmulas específicas. Considere que uma fatura de uma 
empresa está prevista para ser paga em uma data específica, representada na imagem pela coluna “A”. 
Esta empresa quer transferir fundos para a sua conta corrente para que esses fundos cheguem 15 dias 
antes dessa data: 
Qual é fórmula atribuída a célula “C2”, para obter o resultado apresentado: 

 
Fonte: 1 https://support.microsoft.com/ 
(A) =A2+B2 
(B) =DIF(A2-B2) 
(C) =SUB(A2+B1) 
(D) =DAT(A2+B2) 
(E) =PROJ(A2+B2) 
 
 

QUESTÃO 18 
O correio eletrônico é uma das principais ferramentas de comunicação digital, permitindo o envio e o 
recebimento de mensagens de forma rápida e eficiente. Para facilitar a organização dessas mensagens, 
os sistemas de e-mail são estruturados em pastas específicas que auxiliam na gestão e no acesso às 
informações. 
Com base nesse contexto, assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do texto a seguir: 
A ___________ é onde você visualiza e gerencia os e-mails recebidos. Os e-mails geralmente são 
listados com o nome do remetente, o assunto da mensagem e a data de recebimento. 
(A) lixeira 
(B) rascunhos 
(C) agenda 
(D) spam 
(E) caixa de entrada 
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QUESTÃO 19 
A navegação na internet é realizada por meio de softwares específicos que permitem o acesso a páginas 
web, facilitando a busca por informações e a interação com diversos conteúdos online.  
Considerando esse contexto, assinale a alternativa que classifica corretamente o programa Google 
Chrome: 
(A) Sistema operacional. 
(B) Editor de texto. 
(C) Navegador de internet. 
(D) Reprodutor de mídia. 
(E) Antivírus. 
 

QUESTÃO 20 
Na internet, um site é um conjunto de informações acessíveis por meio de um endereço específico, que 
permite aos usuários localizá-lo facilmente. Esse endereço único, que torna o site identificável de forma 
online, é denominado como: 
(A) Domínio. 
(B) TMS. 
(C) Protocolo. 
(D) URC. 
(E) IP. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

De acordo com a Lei nº 6.404, de 15 de dezembro de 1976 (Lei das Sociedades por Ações), no que se 
refere à destinação do lucro líquido do exercício em uma sociedade anônima, é correto afirmar que: 

(A) O estatuto social pode determinar livremente a porcentagem do lucro líquido a ser destinada às 
reservas estatutárias, sem qualquer limitação percentual ou exigência de justificativa. 

(B) O pagamento de dividendos é obrigatório, mesmo que resulte na redução do capital social, desde 
que aprovado pela Assembleia Geral Ordinária. 

(C) O saldo remanescente do lucro líquido após a constituição de reservas legais e estatutárias deve, 
obrigatoriamente, ser integralmente distribuído aos acionistas na forma de dividendos. 

(D) As reservas estatutárias só podem ser constituídas se estiverem previstas no estatuto social, 
indicando claramente sua finalidade, o percentual a ser destinado e o limite máximo do saldo 
acumulado. 

(E) A constituição de reservas legais e estatutárias está sujeita à aprovação do conselho fiscal, 
independentemente de aprovação pela Assembleia Geral Ordinária. 
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QUESTÃO 22 

A sociedade anônima "XYZ S.A." está sendo 
constituída com um capital social a ser 
integralizado por três acionistas, conforme as 
seguintes contribuições: 

• Acionista 1: R$ 400.000,00 em dinheiro. 

• Acionista 2: Terreno avaliado em R$ 
600.000,00. 

• Acionista 3: Equipamentos avaliados em 
R$ 300.000,00. 

Com base nos valores apresentados e nas 
disposições do Art. 7 da Lei nº 6.404/1976, qual 
será o valor total do capital social da companhia 
após a sua integralização: 

(A) R$ 400.000,00.  

(B) R$ 700.000,00.  

(C) R$ 600.000,00. 

(D) R$ 1.300.000,00.  

(E) R$ 1.000.000,00. 

 

QUESTÃO 23 

As normas relativas a requisitos, impedimentos, 
investidura, remuneração, deveres e 
responsabilidades dos administradores de uma 
sociedade anônima aplicam-se igualmente: 

(A) Tanto aos conselheiros quanto aos diretores, 
independentemente de sua forma de nomeação. 

(B) Apenas aos membros do conselho de 
administração. 

(C) Apenas aos diretores eleitos pela assembleia 
geral de acionistas. 

(D) Exclusivamente aos administradores que 
atuem como representantes legais da companhia. 

(E) Apenas aos administradores remunerados 
pela sociedade. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 24 

Uma sociedade anônima obteve um lucro líquido 
de R$ 1.500.000,00 no exercício, e seu capital 
social integralizado é de R$ 5.000.000,00. Com 
base no Art. 193 da Lei nº 6.404/1976 (Lei das 
Sociedades por Ações), o valor que deverá ser 
destinado a reserva legal neste exercício será:  

(A) R$ 75.000,00. 

(B) R$ 50.000,00. 

(C) R$ 100.000,00. 

(D) R$ 150.000,00. 

(E) R$ 200.000,00. 

 

QUESTÃO 25 

Uma empresa apresentou os seguintes dados 
financeiros no exercício de XXX4: 
 

Despesas operacionais R$ 200.000,00 
Receita bruta de vendas R$ 800.000,00 

Deduções de vendas R$ 50.000,00 
Receitas financeiras R$ 10.000,00 
Despesas financeiras R$ 20.000,00 
Custo dos produtos 

vendidos (CPV) 
R$ 400.000,00 

 
Com base nos dados acima, qual é o lucro líquido 
da empresa? 
 

(A) R$ 120.000,00  

(B) R$ 140.000,00 

(C) R$ 150.000,00 

(D) R$ 130.000,00  

(E) R$ 110.000,00 
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QUESTÃO 26 
Conforme a legislação vigente sobre o Fundo de 
Garantia do Tempo de Serviço (FGTS), que 
estabelece uma alíquota de 8%, analise as 
seguintes informações relacionadas a um 
trabalhador ao longo de um ano: 

• Salário mensal: R$ 3.500,00. 
• O trabalhador recebeu uma remuneração 

adicional no valor de R$ 5.000,00 a 
título de gratificação por desempenho, 
paga uma vez no ano. 

• O empregador efetuou os depósitos do 
FGTS normalmente nas datas corretas. 
 

Com base nos dados apresentados, qual o valor 
total que deverá ser depositado no FGTS ao 
longo do ano: 
(A) R$ 3.760,00. 
(B) R$ 4.200,00. 
(C) R$ 8.500,00. 
(D) R$ 4.970,00. 
(E) R$ 8.160,00. 
 

QUESTÃO 27 
Os direitos que tenham por objeto bens 
incorpóreos destinados à manutenção da 
companhia ou exercidos com essa finalidade, 
incluindo o fundo de comércio adquirido, devem 
ser registrados. Com base nisso, qual das 
alternativas a seguir descreve corretamente o 
tratamento contábil de um fundo de comércio 
adquirido por uma empresa: 
(A) O fundo de comércio adquirido é registrado 
como ativo circulante, sendo amortizado ao 
longo do tempo conforme a vida útil estimada. 
(B) O fundo de comércio adquirido é registrado 
no passivo, sendo ajustado de acordo com a 
variação do valor de mercado ao longo do tempo. 
(C) O fundo de comércio adquirido é registrado 
no ativo imobilizado, com amortização anual, até 
o momento da venda do ativo. 
(D) O fundo de comércio adquirido é registrado 
no ativo intangível, sendo amortizado com base 
em sua vida útil, de acordo com a política 
contábil da empresa.  
(E) O fundo de comércio adquirido é registrado 
como receita diferida, sendo reconhecido como 
ganho apenas quando da sua venda. 
 

 

QUESTÃO 28 

As auditorias no setor público, conforme 
estabelecido pelas normas técnicas, são trabalhos 
de asseguração e envolvem, no mínimo, três 
partes distintas: o auditor, uma parte responsável 
e os usuários previstos. Com base nessa 
definição, qual das alternativas a seguir descreve 
corretamente o papel de cada uma dessas partes 
no contexto de uma auditoria no setor público: 

(A) O auditor é responsável por realizar o 
trabalho de auditoria e emitir a opinião sobre as 
demonstrações financeiras, enquanto a parte 
responsável é quem emite as demonstrações e o 
relatório de auditoria é utilizado exclusivamente 
pelos gestores públicos. 

(B) O auditor realiza a auditoria com o objetivo 
de emitir uma opinião independente, enquanto a 
parte responsável é o órgão ou entidade auditada, 
que fornece informações e documentos, e os 
usuários previstos são os cidadãos que se 
beneficiam da auditoria. 

(C) O auditor e a parte responsável têm a mesma 
função, sendo ambos responsáveis pela 
realização da auditoria e pela emissão da opinião 
final, enquanto os usuários previstos são restritos 
aos gestores da entidade auditada. 

(D) O auditor realiza o trabalho de auditoria e os 
usuários previstos são responsáveis por realizar 
as auditorias, enquanto a parte responsável deve 
ser uma entidade independente, sem vínculo com 
a administração pública. 

(E) O auditor é responsável por coletar as 
informações e documentos, enquanto a parte 
responsável emite a opinião final sobre as 
conclusões da auditoria, sendo os usuários 
previstos os órgãos de controle interno apenas. 
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QUESTÃO 29 

O relatório desequilibrado é uma situação que 
pode ocorrer quando o auditor, ao elaborar o 
relatório, deixa de registrar boas práticas e 
esforços desenvolvidos pelos auditados, 
concentrando-se unicamente nas deficiências e 
falhas. Qual das alternativas a seguir descreve 
corretamente a consequência dessa abordagem: 

(A) O relatório desequilibrado ajuda a fornecer 
uma visão imparcial do trabalho da 
administração pública, destacando 
exclusivamente os pontos negativos e positivos 
igualmente. 

(B) O relatório desequilibrado pode gerar uma 
visão distorcida e prejudicial, focando apenas nas 
falhas e desconsiderando os esforços positivos 
realizados pela gestão. 

(C) O relatório desequilibrado é eficaz, pois 
destaca apenas os pontos negativos, incentivando 
melhorias rápidas e eficazes nas gestões públicas. 

(D) O relatório desequilibrado é um reflexo de 
uma auditoria bem-sucedida, uma vez que foca 
exclusivamente nas falhas administrativas, sem 
necessidade de mencionar os acertos. 

(E) O relatório desequilibrado resulta em uma 
apresentação objetiva e equilibrada das 
informações, sendo fundamental para a 
transparência dos processos públicos. 

 

QUESTÃO 30 

De acordo com o Decreto-Lei nº 9.295/1946, o 
Conselho Federal de Contabilidade (CFC) deve 
ser constituído por um número específico de 
membros brasileiros, com habilitação 
profissional legalmente adquirida e responsáveis 
pela regulamentação e supervisão da profissão 
contábil no Brasil. Quantos membros devem 
compor o CFC: 

(A) 3 membros. 

(B) 5 membros.  

(C) 6 membros. 

(D) 8 membros.  

(E) 9 membros. 

 

QUESTÃO 31 

Conforme o Art. 5º da Lei Complementar nº 
116/2003, quem é o contribuinte responsável 
pelo pagamento do Serviços de Qualquer 
Natureza (ISSQN): 

(A) O tomador do serviço em qualquer hipótese. 

(B) O município onde o serviço foi prestado. 

(C) O contratante do serviço em qualquer 
situação, exceto quando for pessoa física de outro 
município. 

(D) O prestador do serviço, salvo nos casos de 
substituição tributária previstos em lei. 

(E) O tomador do serviço, exceto quando o 
prestador for pessoa física. 

 

QUESTÃO 32 

Segundo a Lei Complementar nº 101/2000 (Lei 
de Responsabilidade Fiscal), o limite máximo 
para a despesa total com pessoal no âmbito do 
Poder Executivo de um ente da Federação é de 
50% da Receita Corrente Líquida (RCL). 
Considere as seguintes informações: 

• Receita Corrente Líquida (RCL) do 
município: R$ 1.200.000,00;  

• Despesa total com pessoal apurada: R$ 
600.000,00; 

Com base nos dados fornecidos, é correto afirmar 
que um município X: 

(A) Está dentro do limite legal, pois a despesa 
com pessoal equivale a 50% da RCL. 

(B) Ultrapassou o limite legal, pois a despesa 
com pessoal equivale a 52% da RCL. 

(C) Ultrapassou o limite legal, pois a despesa 
com pessoal equivale a 2% da RCL. 

(D) Está dentro do limite legal, pois a despesa 
com pessoal equivale a 48% da RCL. 

(E) Está no limite exato permitido pela Lei, pois 
a despesa com pessoal equivale a 49% da RCL. 
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QUESTÃO 33 

De acordo com o Art. 34 da Lei Complementar 
nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), o 
Banco Central do Brasil não emitirá títulos da 
dívida pública a partir de: 

(A) Três anos após a publicação de Lei 
Complementar. 

(B) Quatro anos após a publicação de Lei 
Complementar. 

(C) Um ano após a publicação de Lei 
Complementar. 

(D) Cinco anos após a publicação de Lei 
Complementar.  

(E) Dois anos após a publicação de Lei 
Complementar. 

 

QUESTÃO 34 

A prestação de contas de um ente público deve 
evidenciar o desempenho da arrecadação em 
relação à previsão, destacando diversas 
providências, como ações de fiscalização das 
receitas e combate à sonegação. Entre as 
alternativas a seguir, qual das ações não faz parte 
desse processo de fiscalização das receitas: 

(A) Ações de recuperação de créditos nas 
instâncias administrativa e judicial. 

(B) Medidas para incremento das receitas 
tributárias e de contribuições. 

(C) Adoção de providências no âmbito da 
fiscalização das receitas e combate à sonegação. 

(D) Apresentação de relatórios detalhados sobre 
a execução da despesa orçamentária. 

(E) Medidas para garantir o cumprimento das 
obrigações fiscais pelos contribuintes. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 

Conforme a Lei de Acesso à Informação (Lei nº 
12.527/2011), a responsabilidade dos órgãos e 
entidades do poder público é: 

(A) Garantir a divulgação ampla de todas as 
informações sigilosas, assegurando total 
transparência.  

(B) Proteger apenas as informações de caráter 
pessoal, sem considerar sua autenticidade e 
integridade. 

(C) Assegurar a gestão transparente da 
informação, garantindo amplo acesso e sua 
divulgação. 

(D) Restringir o acesso às informações públicas 
apenas para os servidores públicos responsáveis. 

(E) Divulgar informações pessoais sem restrição 
de acesso, desde que sejam de interesse público. 

 

QUESTÃO 36 

Consoante o Art. 11 da Lei nº 12.527/2011 (Lei 
de Acesso à Informação), quando um cidadão 
solicita acesso a uma informação disponível, o 
órgão ou entidade pública deve: 

(A) Realizar uma análise prévia da finalidade do 
pedido antes de autorizar o acesso. 

(B) Autorizar ou conceder o acesso imediato à 
informação disponível, salvo impedimentos 
legais. 

(C) Negar o acesso, caso a solicitação não esteja 
devidamente fundamentada pelo cidadão. 

(D) Solicitar autorização judicial antes de 
conceder o acesso à informação pública. 

(E) Exigir que o cidadão comprove necessidade 
para obter acesso à informação. 
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QUESTÃO 37 

No que se refere à segurança e sigilo de 
documentos e informações públicas, o prazo 
máximo de restrição de acesso para informações 
classificadas como "secretas" é: 

(A) 5 (cinco) anos. 

(B) 10 (dez) anos. 

(C) 15 (quinze) anos. 

(D) 20 (vinte) anos. 

(E) 25 (vinte e cinco) anos. 

 

QUESTÃO 38 

Uma prefeitura está realizando uma obra de 
drenagem e pavimentação em um bairro, onde os 
imóveis foram valorizados em média em R$ 
100.000,00. O município estipulou que o valor 
total da contribuição de melhoria será de R$ 
500.000,00 e será distribuído entre os imóveis 
beneficiados, de acordo com o aumento de valor 
de cada um, proporcionalmente. 

Sabendo-se que o imóvel de um contribuinte foi 
valorizado em R$ 50.000,00, o valor da 
contribuição de melhoria que ele deverá pagar é: 

(A) R$ 100.000,00. 

(B) R$ 150.000,00. 

(C) R$ 200.000,00. 

(D) R$ 250.000,00. 

(E) R$ 300.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 

De acordo com o Código Tributário Nacional 
(CTN), o imposto é o tributo cuja obrigação tem 
por fato gerador uma situação independente de 
qualquer atividade estatal específica, relativa ao 
contribuinte. Considerando esse conceito, 
assinale a alternativa que apresenta uma situação 
em que se aplica um imposto: 

(A) O pagamento do Imposto sobre a 
Propriedade de Veículos Automotores (IPVA) 
devido por um proprietário de veículo, 
independente de ele utilizá-lo ou não. 

(B) O pagamento de uma taxa para emissão de 
um alvará de funcionamento por parte de um 
comerciante. 

(C) O pagamento de uma contribuição de 
melhoria em razão de uma obra pública realizada 
na rua onde reside o contribuinte. 

(D) O pagamento de um imposto de renda devido 
por um contribuinte em razão de um benefício 
fiscal específico relacionado à sua profissão. 

(E) O pagamento de uma taxa de lixo cobrada de 
um comércio, vinculada ao serviço prestado de 
coleta de resíduos. 
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QUESTÃO 40 

O Código Tributário Nacional (CTN) estabelece 
que a cobrança de taxas está vinculada à 
prestação de serviços públicos específicos. 
Considerando essa premissa, qual ente federativo 
possui competência para instituir e cobrar taxas: 

(A) União, pelos Estados, pelo Distrito Federal 
ou pelos Municípios, conforme a competência 
estabelecida pela Constituição e a relação com a 
atividade ou serviço prestado. 

(B) Municípios e Estados, em qualquer 
circunstância, podem cobrar taxas, 
independentemente de sua competência 
tributária específica. 

(C) Apenas a União tem competência para cobrar 
taxas relacionadas à utilização de serviços 
públicos gerais, como o fornecimento de energia 
elétrica. 

(D) Somente os Municípios têm competência 
para cobrar taxas, independentemente do serviço 
ou atividade envolvida. 

(E) A União pode cobrar taxas apenas para o uso 
de serviços públicos prestados diretamente aos 
cidadãos, como coleta de lixo e transporte 
público. 
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